Einwohnergemeinde Allschwil - Kunstwerken auf der Spur

Kunstwerken auf der Spur

05.10.2021

Nun ist er endlich da! Am Samstag, 23. Oktober 2021, wurde der Allschwiler Skulpturenpfad eingeweiht und im Rahmen eines Festakts im Mühlestall feierlich der Allschwiler Bevölkerung übergeben.

Die Anregung, Allschwil einen Skulpturenpfad zu schenken, verdanken wir dem Engagement privater Initiantinnen und Initianten, kulturellen Organisationen sowie Exponentinnen und Vertretern des lokalen Gewerbes. Sie waren es, die dem Einwohnerrat ihren Wunsch nach Auseinandersetzung mit der eigenen kulturellen Identität auf überzeugende Weise vermittelt haben. Aufgrund des 200-jährigen Jubiläums des Beitritts von Allschwil zur Schweizer Eidgenossenschaft (Wiener Kongress 1815) konnte der Einwohnerrat letztlich so den Weg zur Realisierung des Allschwiler Skulpturenpfads ebnen.

Nun ist sie da: Die Publikation «Kunstwerken auf der Spur: Allschwiler Skulpturenpfad» lädt kulturinteressierte Besucherinnen und Besucher, Zugezogene und Einheimische ein, entlang der Kunstwerke im öffentlichen Raum den historischen Ortskern von Allschwil mit seinem schweizweit einzigartigen Ortsbild der Sundgauer Riegelbauten aus einem ganz neuen Blickwinkel kennenzulernen.

Der neu entwickelte Skulpturenführer beinhaltet neben den 19 Kunstobjekten, die mehrheitlich aus der Hand von ortsansässigen Kunstschaffenden stammen, auch Hinweise zu Sehenswürdigkeiten – und schafft historische Bezüge. Diese helfen besser zu verstehen, wie sich Allschwil über die Jahre vom ländlich geprägten Bauerndorf zu einer innovativen und prosperierenden Vorstadtgemeinde von Basel entwickelt hat.

Weitere Infos auf allschwil.ch und der Gemeinde App

Die Publikation «Kunstwerken auf der Spur – Allschwiler Skulpturenpfad» kann bei der Einwohnergemeinde Allschwil und bei der Buchhandlung «Buch am Dorfplatz» kostenlos bezogen werden. Auf der Gemeinde-App können die Inhalte rund um den «Allschwiler Skulpturenpfads» in digitalisierter Form auf dem Handy oder Tablet eingesehen werden.

Für Auskünfte steht das Team der Fachstelle Kultur (Tel.: 061 486 27 43 oder via E-Mail kultur@allschwil.bl.ch) gerne zur Verfügung.

Gemeindeverwaltung Allschwil Fachstelle Kultur Baslerstrasse 111 CH-4123 Allschwil

Allschwiler Skulpturenpfad auf www.allschwil.ch

http://www.allschwil.ch/de/aktuelles/meldungen-news/Kunstwerken-auf-der-Spur.php